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Geschäftsführerin

Sibylle Scnober
1.Vorsitzende

Judith Hofmann-Trautwein

Antrag auf Erweiterung der kommunalen Förderung der Kindertagespflege in
Aichta

Sehr geehrte Frau Scherr

gerne nutzen wir die Ghance für die anstehende Kindergartenbedarfsplanung den
Ausbau der Förderung der Kindertagespflege in Aichtal darzustellen. Sie haben
uns gebeten, dies schriftlich auszuformulieren, damit dies in den entsprechenden
Gremien diskutiert werden kann.

Aus unserer Sicht sind folgende Bausteine sinnvoll und zudem für die Kommune
und die Tagespflegepersonen attraktiv, um die Kindertagespflege auszubauen und
zu starken

Vor- und Nachbereitungsaufwand für die Betreuung von Tageskindern
aus Aichta

Pro Betreuungstag erhält die Tagespflegeperson eine halbe Stunde Vor- und
eine halbe Stunde Nachbereitungsaufwand auf Basis der doppelten laufenden
Geldleistung. Damit soll der Aufwand für die Verpflegung der Kinder, wie Ein
kaufen und Vorbereiten der Mahlzeiten, Vorbereiten des Betreuungsraums
Vorbereiten der Spiel- und Bastelangebote sowie im Nachgang das Aufräumen
und Putzen als Rustzeiten abgedeckt werden
(geschatzte Kosten 32.448 E/Kalenderjahr – Detailaufstellung siehe Anlage

Fortbildung von Tagespflegepersonen zur Qualitätssicherung
Tagespflegepersonen erhalten maximal 5 Tage/Kalenderjahr als Fortbil-
dungstage anerkannt. Für Fortbildungen an Betreuungstagen wird die laufende
Geldleistung erstattet, an betreuungsfreien Tagen wird eine Aufwandsentschä
digung in Hohe von 50 € vergütet. Für die Teilnahme an externen Fortbildungen
wird ein Weiterbildungsbudget von maximal 150 E/Kalenderjahr pro Tagespfle
geperson zur Verfugung gestellt. Grundsätzlich besteht zudem die Möglichkeit
anlassbezogen am Fortbildungsprogramm der Stadt Aichtal für Erzieher/Innen
teilzunehmen.

geschatzte Kosten 6.729,75 €/Kalenderjahr – Detailaufstellung siehe Anlage)



Diese Fortbildung ergänzt die bisherige verpflichtende Qualifizierung zum Ernal
der Pflegeerlaubnis.

Wir freuen uns, wenn dies ein weiterer Schritt zur noch engeren Kooperation und
Förderung der Kindertagespflege in Aichtal ist. Gerne erläutern wir unsere Vor
schlage in den Gremien und freuen uns auf eine Einladung

Mit freundlichen Grüßen

eselternverein Kreis Esslingen e.V.

adt a
Sibylle Schober
Geschaftsführerin

Margot Schiffler
Sozialpadagogische Fachberaterin

Aniage
Detailberechnung der vorgeschlagenen Maßnahmen zur Förderung der Kinderta-
gespflege
Statistik mit Stand 31.12.2020






